

Врз основа на член 126 став 1 од Уставот на Република Северна Македонија и член 36 став 1 од Законот за Владата на Република Македонија („Службен весник на Република Македонија“ бр. 59/00, 12/03, 55/05, 37/06, 115/07, 19/08, 82/08, 10/10, 51/11, 15/13, 139/14, 196/15, 142/16, 140/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 98/19), Владата на Република Северна Македонија, на седницата, одржана на 13 јуни 2020 година, донесе

УРЕДБА

со законска сила за плаќање на дел од партиципацијата во трошоците за студирање за студенти, партиципација за сместување во студентски дом и партиципација на трошоците за приватно сместување на студенти чие образование се финансира од Буџетот на Република Северна Македонија, а се од семејни домаќинства со низок доход, за време на вонредна состојба

Член 1

Со оваа уредба со законска сила се уредуваат условите, начинот и постапката на плаќање на дел од партиципацијата во трошоците за студирање за студентите, партиципација за сместување во студентски дом и партиципација на трошоците за приватно сместување за студентите чие образование се финансира од Буџетот на Република Северна Македонија, погодени од здравствено-економската криза предизвикана од Коронавирусот COVID-19, преку Програмата на Министерството за образование и наука П1-Мерки за справување со COVID-19 кризата.

Член 2

Дел од партиципацијата во трошоците за студирање на студент се плаќа на студент кој е на редовни студии, запишан за прв пат на прв циклус на студии на јавните високообразовни установи во Република Северна Македонија и е член на семејно домаќинство во кое остварениот просечен месечен доход во семејството по сите основи за 2019 година не е поголем од просечната исплатена нето плата по вработен за месец март 2020 година, објавена од Државниот завод за статистика, согласно евиденцијата на Управата за јавни приходи.

Партиципација за сместување во студентски дом, се плаќа за студент кој е на редовни студии, запишан за прв пат на прв циклус на студии на јавните високообразовни установи во Република Северна Македонија и е член на семејно

домаќинство во кое остварениот просечен месечен доход на семејното домаќинство по сите основи за 2019 година не е поголем од просечната исплатена нето плата по вработен за месец март 2020 година, објавена од Државниот завод за статистика, согласно евиденцијата на Управата за јавни приходи, и е сместен во државен студентски дом, односно во приватен студентски дом со кој Министерството за образование и наука има склучено договор за сместување на студенти.

Партиципација на трошоците за приватно сместување, се плаќа за студент кој е на редовни студии, запишан за прв пат на прв циклус на студии на јавните високообразовни установи во Република Северна Македонија и е член на семејно домаќинство во кое остварениот просечен месечен доход на семејното домаќинство по сите основи за 2019 година не е поголем од просечната исплатена нето плата по вработен за месец март 2020 година, објавена од Државниот завод за статистика, согласно евиденцијата на Управата за јавни приходи и кој студира надвор од неговото место на живеење, како и да има склучено договор за закуп со закуподавач, нотарски заверен и пријавен во Управата за јавни приходи.

Член 3

Висината на средствата за делот од партиципацијата во трошоците за студирање за студентите од член 2 ставот (1) од оваа уредба со законска сила, е еднократна и изнесува до 6.000 денари.

Висината на средствата за партиципација на трошоците за сместување во студентски дом за студентите од член 2 ставот (2) од оваа уредба со законска сила, е еднократна и изнесува до 6.000 денари.

Висината на средствата за партиципацијата на трошоците за приватно сместување за студентите од член 2 ставот (3) од оваа уредба со законска сила, е еднократна и изнесува до 6.000 денари.

Студентот може да искористи само една од партиципациите од ставовите (1), (2) и (3) на овој член.

Средствата за делот од партиципацијата во трошоците за студирање од ставот (1) на овој член, се уплаќаат на јавната високообразовна установа на која студира студентот.

Средствата за партиципацијата за сместување во студентски дом од ставот (2) на овој член, се уплаќаат на студентскиот дом во кој е сместен студентот.

Средствата за партиципацијата на трошоците за приватно сместување за студентите од ставот (3) на овој член, се уплаќаат на сметката за закуподавачот наведена во договорот за закуп.

Студентот се определува за користење на една од партиципациите од ставовите (1), (2) и (3) на овој член, преку интернет платформата www.digitalizirajse.mon.gov.mk, односно www.digjitalizohu.mon.gov.mk.

Член 4

Студентот кој ќе поднесе изјава за користење на партиципацијата на трошоците за приватно сместување на интернет платформата www.digitalizirajse.mon.gov.mk, односно www.digjitalizohu.mon.gov.mk ги внесува следните податоци и докази: име и презиме, ЕМБГ, адреса на живеење, емаил адреса, јавна високообразовна установа на која е запишан студентот, договор за закуп со закуподавач, нотарски заверен и пријавен во Управата за јавни приходи и сметка на закуподавецот.

Министерството за образование и наука, по извршената проверка на податоците и доказите од ставот (1) на овој член, во рок од десет дена од денот на поднесувањето на изјавата од ставот (1) на овој член, на студентот на кој му е одобрено барањето преку емаил адрестата го известува дека му се одобруваат средствата кои ќе се уплатат на сметката за закуподавачот наведена во договорот за закуп.

Член 5

Студентите кои ги исполнуваат условите од членот (2) од оваа уредба со законска сила, за добивање на еднократен надомест до 6.000 денари, се пријавуваат на интернет платформата www.digitalizirajse.mon.gov.mk, односно www.digjitalizohu.mon.gov.mk, во рок од 10 дена од денот на завршување на уписите на студентите во академската 2020/2021 година, односно од 1 октомври до 10 октомври 2020 година.

Студентите од член 2 ставовите (1) и (2) од оваа уредба со законска сила, кон пријавата до Министерството за образование и наука на интернет платформата www.digitalizirajse.mon.gov.mk, односно www.digjitalizohu.mon.gov.mk ги доставуваат/ прикачуваат следните докази:

- потврда од високообразовната установа дека е редовен студент кој за прв пат запишал година во учебната 2020/2021 година,
- уверение со бројот на предвидени и положени испити од претходните години,
- заверен образец „УППИ”,
- изјава за семејната состојба на студентот, односно неговото потесно семејство (семејно домаќинство),
- потврда за последната исплатена плата (за родителите - старатели вработени во државни и јавните установи да се достави/прикачи потврда за плата заверена од овластен орган, а за родителите - старатели вработени во приватни фирми да се достави/прикачи потврда за плата како и заверена декларација за платата); за пензионирани членови на семејството да се достави/прикачи документ за висина на пензија - чек; за разведени родители да се достави/прикачи доказ за разводот и доколку кандидатот прима алиментација истата да се прикаже како месечен приход, за корисници на социјална помош да се достави/прикачи последно решение или последен чек,
- изјава за користење на личните податоци на студентот и неговото потесно семејство (родители - старатели, браќа, сестри), со која студентот се согласува Министерството за образование и наука по службена должност да ги обезбеди потребните документи од одредени институции со кои има склучено договори за соработка.

Министерството за образование и наука по службен пат, согласно потпишани договори за соработка, ќе ги обезбеди следните документи:

- уверение од Управата за јавни приходи, за остварен доход по разни основи за претходната година (доход од самостојна дејност, доход од вршење земјоделска дејност, доход од имот и имотни права, доход од капитал, капитални добивки, доход од игри на среќа и други наградни игри, друг доход) за двајцата родители - старатели на кандидатот поединечно и за самиот кандидат,
- потврда дека се невработени или примаат/не примаат паричен надоместок невработените членови на потесното семејство од Агенцијата за вработување на Република Северна Македонија и
- уверение за државјанство на Република Северна Македонија од Министерството за внатрешни работи.

Студентот кој се определил за исплата на партиципација на трошоците за приватно сместување, покрај документите од ставот (2) на овој член, доставува/прикачува и договор за закуп со закуподавач, нотарски заверен и пријавен во Управата за јавни приходи.

Министерството за образование и наука барањето за доставување на документите од ставот (3) на овој член, го доставува до институциите од ставот (3) на овој член во рок од три дена по истекување на рокот од ставот (1) на овој член.

Институциите од ставот (3) на овој член, документите ги доставуваат во рок од пет дена од денот на доставување на барањето од страна на Министерството за образование и наука.

Член 6

Листата на студенти кои користат дел од партиципацијата во трошоците за студирање, партиципација за сместување во студентски дом и партиципацијата на трошоците за приватно сместување, ја изготвува Министерството за образование и наука, врз основа на доставените податоци на интернет платформата www.digitalizirajse.mon.gov.mk, односно www.digjitalizohu.mon.gov.mk и доставените податоци од институциите од член 5 став (3) од оваа уредба со законска сила, најдоцна до 5 ноември 2020 година.

Листата од ставот (1) на овој член ги содржи следните податоци: име и презиме, ЕМБГ, адреса на живеење, емаил адреса, јавна високообразовна установа на која е запишан студентот, односно студентски дом во кој е сместен студентот, односно податоци за закуподавачот.

Податоците за Листата од ставот (1) на овој член се доставуваат и преземаат во криптирана форма согласно прописите за заштита на личните податоци. Собирањето, обработката и чувањето на личните податоци содржани во Листата од ставот (1) на овој член, се врши согласно прописите за заштита на личните податоци.

Врз основа на Листата од ставот (1) на овој член, Министерството за образование и наука на јавните високообразовни установи им уплаќа средства за дел од партиципацијата во трошоците за студирање за студентите од член (2) од оваа уредба со законска сила, до 25 декември 2020 година.

Врз основа на Листата од ставот (1) на овој член, Министерството за образование и наука на студентските домови им уплаќа средства за партиципација за сместување во студентски дом за студентите од член 2 од оваа уредба со законска сила, до 25 декември 2020 година.

Врз основа на Листата од ставот (1) на овој член, Министерството за образование и наука за студентите кои се определиле за партиципацијата на трошоците за приватно сместување им уплаќа средства на сметка на закуподавачите, најдоцна до 30 ноември 2020 година.

Член 7

Надзор над спроведувањето на одредбите од оваа уредба со законска сила, врши Државниот просветен инспекторат и Управата за јавни приходи, согласно нивните надлежности утврдени со закон.

Член 8

Оваа уредба со законска сила влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.

Бр. 44- 5538/1
13 јуни 2020 година
Скопје

ПРЕТСЕДАТЕЛ
НА ВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА
СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА


Оливер Спасовски